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PADRÃO DE RESPOSTA DEFINITIVO 
 

O candidato deve estabelecer a relação de causa e consequência da inclusão do surdo na escola 
regular, considerando algumas relações, como as mencionadas no seguinte quadro exemplificativo: 

 
CAUSA CONSEQUÊNCIA 

Adotar a concepção patológica da surdez implica optar pela oralização. 
Optar pela oralização pode levar o surdo ao isolamento. 

pode levar ao distanciamento dos outros. 
implica negar a família. 

Cada opção metodológica realizada implica um comportamento no estudante surdo. 
Uma metodologia inadequada interfere na autoestima do estudante. 
A inclusão não acontece se não houver adequação temporal. 

se o olhar para o surdo não for um olhar acolhedor. 
se as diferenças linguísticas dos surdos não forem 
respeitadas. 

Outro... ... (desde que compatível com o tema) 
 

Também deve elucidar o impacto da inclusão na escola regular, considerando que o estudante na maioria 
das vezes é socialmente beneficiado, mas que, educacionalmente, para a maioria dos estudantes, em especial 
aqueles que têm a LIBRAS como principal meio de comunicação, o resultado é catastrófico. 

 
 Possíveis abordagens: 
1 falhas no processo de inclusão social e educacional; 
2 distanciamento do estudante de todos que o cercam; 
3 prejuízo do desenvolvimento educacional; 
4 pseudoinclusão; 
5 metodologia de ensino empregada na escola; 
6 língua de sinais na família; 
7 o paradigma da deficiência; 
8 os aspectos que melhor promovem o processo de inclusão; 
9 a impressão negativa de isolamento, indiferença; 
10 negação da singularidade do indivíduo surdo; 
11 dificuldade de interação social. 

 


